

EL MOMENTO POLÍTICO

Barcelona, piedra de toque del liberalismo

El influjo que la proximidad del mar ejerce en la organización política de los pueblos, fue ya advertido por los hombres eminentes que se disputaban el predominio en Atenas. Así, según nos refiere Platón, Temístocles arrastró la ciudad al Pireo y la tierra al mar, con lo que el pueblo se hizo más poderoso contra los principales, y tomó orgullo, pasando la autoridad a los marineros, a los remeros y a los pilotos. Por esto, la tribuna que se puso en el Pireo estaba mirando al mar; pero luego los treinta la volvieron hacia el continente, teniendo por cierto que el mando y superioridad en el mar era origen de democracia, y que los labradores eran menos difíciles con la oligarquía.

En efecto, todas las grandes tribunas de la democracia han mirado al mar. Al miraba Atenas desde el Pireo, donde vivían, según Aristóteles, las gentes más insubordinadas de la ciudad. Al miraban las repúblicas italianas de la Edad Media, libros de los príncipes bandoleros que tiraban las ciudades del interior. El mar, que no pudo salvar a los Comineros de Castilla ni a los herejes de Sevilla y de Valladolid, salvó a los rebeldes de los Países Bajos. El mar desahozó los planes de dominación universal de Felipe II. Al miraban la tribuna de Marsella, y la tribuna de Burdeos, todavía más ilustre que la de París. El mar, que Napoleón quería conquistar por tierra, salvó a Europa en 1815 y volvió a salvarla en 1917. Inglaterra es el país de la libertad política porque es por todos lados una tribuna que mira al mar. Y la tribuna de América es la tribuna de la libertad cuando mira al mar, no cuando se vuelve hacia los piteos rajas. El mar es el gran liberal, y cuando la tribuna se inclina sobre los continentes, el gran liberalizador.

En España, salvo episodios aislados, tan heroicos y gloriosos como excepcionales, la historia de la libertad es la historia derrotada. Han enmendado las antiguas Cortes, y en el campo en que los Comineros duermen sólo se percibe el rumor del trabajo esclavo, y el son melancólico de las esquelas. No se oye más voz vibrante y valerosa que la de la tribuna que mira al mar. Al mirar la tribuna mundial de Cádiz, que no por mera casualidad se levanta, frente al Atlántico, en la isla de León. Como la tribuna desde donde se habla, el patíbulo, que es la tribuna suprema, porque es la tribuna donde se muere, se refleja en Málaga, en Valencia, en Barcelona, en las aguas azules del Mediterráneo. Y cuando se hace una revolución es la primera, la única, la última—se hace en el mar, por una escudera.

España es todavía un país de labradores poco difíciles con la oligarquía. Y Barcelona es la tribuna que mira al mar. Es la gran democracia marítima de España. Y hay que habituarse a los sacudimientos y a los embates de aquella marea, que viene de las hondas aguas donde se formán las avasalladoras corrientes. Intil pretender dominarlas remolcándolas, a golpe de remo, con los gadales atados con cadenas a la gárrula gubernamental. Hacen falta pilotos hábiles, expertos, tan valientes como serenos. Todo menos dar en la demencia de querer «arrasar» la tribuna que mira al mar.

Hace veintidós años era como hoy la actualidad viva, permea, obsesional, Barcelona. Entonces se trataba de los tormentos de Montjuich. Y para responder al silencio angustioso de la tribuna que mira al mar, se levantó en Madrid la tribuna más ilustre en que resonó jamás la elocuencia española. Habló Pablo Iglesias. Hablaron Salmerón y Azcarate, y Melquíades Álvarez, Lerroux, Blasco Ibáñez y Menéndez Pidal, todavía unos mozos. Y hablaron Moret y Canalejas y Casaseca. «Cuando me encuentro en tal camino una idea de justicia, una idea santa—dice Moret—yo, siguiendo la inspiración de toda mi vida, acudo a defenderla en nombre de los sagrados principios democráticos». Y añadía: «He venido aquí para dar testimonio de que ante hechos como los de Barcelona nos unimos por medio del vínculo de las ideas democráticas personalidades políticas muy distantes en otras cuestiones». Y Canalejas, con acentos trémulos, pedía el primer puesto para combatir los incalificables abusos del poder y el triunfo de la infinidad; exhortaba a los protectores de los verdugos y decía que era un Montjuich todo el territorio nacional.

Otra vez es Barcelona la actualidad trágica, obsesional, en 1908, cuando se levanta el patíbulo en que expía Rull los crímenes de que otros eran más culpables que él. Maura pretende imponer su ley del Terrorismo. Y entonces se produce aquel inolvidable movimiento de la Prensa española, que inicia don Miguel Moya en «El Liberal» y secundan las más brillantes plumas. A ese movimiento se debió la más vigorosa y potente acción de izquierdas realizada en España en lo que va de siglo.

Apenas extinguido el resplandor de las últimas bombas, surgen las llamaradas de 1909. Barcelona es nuevamente la actualidad obsesional, trágica. Y esta vez es Moret, ya anciano, quien protesta contra «los abusos incalificables del poder». Se encara con Maura y después de decirle: «Detrás de vosotros no hay más que aquellos que os toman como instrumento», añade: «Los que tienen responsabilidades morales, ditas, en sucesos de tanta trascendencia, no pueden ostentar demasiada firmeza para aplicar las leyes sin piedad». Se encara con Cierva, y como éste pretendiera tener a su opinión a su lado, le replica que su opinión es el fondo de la cloaca. Y después de esto pide el poder, y le dice al Gobierno que es necesario que se

CRÓNICA DE MADRID

«El extravío sexual de los Bonaparte»

¡Paso al Emperador! Todavía en Francia, la imagen de ese hombre extraordinario, enciende los espíritus, que se unen en fervorosa hoguera patriótica. No ha resultado en Francia la monarquía ni restituida, pero la figura de Napoleón da, al recuerdo, tonalidades Imperialistas. No seduce el consuelo, seduce el Emperador, con mucho empaque revolucionario, es verdad, más también con una de las mayores ansias de dominio universal que ha conocido la Historia... César, Alejandro, Napoleón, Gonzalo de Córdoba... ¿Generales? ¿Despotas? ¿Extraviados?

En las fiestas del último Centenario, se ha vendido en París los libros sobre Napoleón, como perlolelos. Nos cuentan viajeros llegados de la Ciudad-Luz, que hasta por la calle los vocaban, con las titulares y los nombres de sus autores. Pero ¿cuánta apología inútil! ¡Cuánto farrago patrioterol! Napoleón conquistó el mundo para Francia; Joffe y Foch, han salvado a Francia y al mundo de la rapacidad de Alemania. En el emperador cósico, hay más ambición que patriotismo; ambición de mando, absolutismo, exaltación de la propia personalidad, altivez retardora; teatralidad, simulación de altas virtudes... ¡Comediante, tragedián!

En los últimos grandes generales franceses, dignidad cívica, simpática hombría, respeto a los derechos de la Humanidad. La Enciclopedia es una línea curva, como la luz que, según dice Einstein, parte de una estrella lejana para llegar a la Tierra, pasando por el sol. Rousseau lanza el rayo de luz; al pasar por Napoleón se encorva; y tras del fin de los regios paseantes de Versalles, llega, enderezado, a la República.

Ung de los libros más populares sobre Napoleón, es el de Lévi, que se lee con cierto encanto infantil.

Taine ha dicho grandes verdades de la vida de Napoleón; Hugo ha gritado cerrando los puños, desde su tribuna soberana: «Assassin! Pero, ninguno de los grandes pensadores, críticos de Napoleón Bonaparte, enlodados siempre a la altura de sus pensamientos, se ha atrevido a bucar en la familia de Napoleón, en los orígenes de la estirpe bonapartista, como acabó de hacerlo, humildemente, un escritor español, Augusto Vivero, en su libro «El extravío sexual de los Bonaparte», del cual se ha publicado ya el tomo primero.

La aparición de la obra de Vivero en Madrid, ha producido la expectación consiguiente. Vivero es uno de nuestros primeros periodistas y uno de nuestros críticos más formidables. Un poco misógino, luce del bullicio, de la notoriedad, de la camaradería.

«Su labor periodística es, como la de Robero Castrovido, pero, las paredes de las bibliotecas madrileñas, nos cuentan de Vivero cuanto en su cerebro y en su voluntad bulle, que es, al mismo tiempo que sabiduría, espuma de bondad y de gracia.

Pofoque Vivero, misógino, retirado de los grandes centros de vida ciudadana, tiene el espíritu y la sana picardía de los humoristas; que lo son de verdad. Sólo reteniendo, en una misma predisposición intelectual, el don del estudio, el de la composición y el de la sátira, se puede escribir un libro como «El extravío sexual de los Bonaparte».

«Una familia extraña», llama Vivero a la de los Bonaparte, y a fe que tienen razón, pues aun suponiendo que hubiese error en los datos recogidos, siempre apareció borrosa esa familia de misteriosos entronques y peregrinas ensambaduras.

El tomo primero lo dedica el autor a plañarnos el carácter, el temperamento, la vida de Leticia, la madre de Napoleón, amante de Paoli, el héroe de la independencia corsa, padre, por lo que se recoge, del desterrado en Santa Elena.

El libro, es una admirable sucesión de documentos escandalosos. Leticia, según se desprende de ellos, es un monstruo de sensualidad. Se casó, siendo una niña, con Carlos Bonaparte, el padre «oficial» de Napoleón, luego se amancebó con Paoli; cuando los franceses invaden la isla, y el héroe desaparece, busca la protección, los favores del gobernador Marbeuf, hasta que éste, sentenciado a casa con una muchacha de catorce años y deja a «Madame Madre», en medio de la calle, con un batallón de hijos, Napoleón el más terrible de ellos, y una espantosa estela de perversión sexual. A bien que Leticia, tal como nos la presenta Vivero, es una mujer cuidadosa del decoro «documental» de la familia y, al paso que pone en ridículo al degenerado y, egoísta Carlos Bonaparte, más afecto a las prebendas y al buen vivir, a ese vivir que llamamos Sancho en España, que a su dignidad, para que la historia no aparezca manchada por ese lado. Luego, Napoleón, hubo de continuar tan arduo trabajo, y sus comentaristas, benévolo o aduladores, han contribuido a echar tierra encima del extraño árbol genealógico de los Bonaparte.

Pero, Augusto Vivero no es un historiador del montón. No quiere hablar de memorias, inquirir, buscar, revolver papeles, copia escrituras. Cuando se ensaña, es porque los documentos hallados le dieron derecho al ensañarse. Nada de lo que dice es gratuito. Por eso el libro aunque es, realmente, un libro de escándalo, es un libro de escándalo con pruebas. Y si en Madrid ha sido recibido con tan extraordinario interés, que no habrá de ocurrir en Francia, la tantas veces exaltadora de Napoleón, pero en donde hay un núcleo de hombres conscientes que no mide las glorias de la patria por el boato de unos cuantos nombres sonoros, sino por las virtudes exceles del espíritu colectivo.

De Napoleón no conocemos en el primer tomo de la obra más que su infancia. Pero,

Temas populares

No es un peligro muy grande

Parece ser que las autoridades valencianas se han enterado ya de que algunos jóvenes «bien» y ciertas señoras de cabaret hacen gran consumo de cocaína y morfina, cosa que vienen haciendo desde hace unos ocho años. Así no será de extrañar que dentro de otros ocho años la policía española se entere de que no ha detenido aún a Casanellas. Lo cierto es que el Colegio Médico ha denunciado seriamente el peligro que corre nuestra juventud alegre si no abandona esos horribles vicios. Yo creo que se ha exagerado algo acerca de este asunto y que la cocaína y la morfina han cometido tan sólo la horrible falta de llegar a nuestro puerto con algún retraso. España importa los vicios de Francia y a Valencia llegan en el expreso de Barcelona. Por esto pudo darse el caso de que cuando en París nadie tomaba ya cocaína, empezó a tomarse en Barcelona, y cuando desató este culto de la trágica capital catalana, hizo su aparición en Valencia. Esas drogas no vienen en buques fantásticos del misterioso Oriente—como opina el Inspector provincial de Sanidad—; saltaron del Ba-ta-clan parisino al Palace barcelonés, y de éste, a los cabarets valencianos. Pasado algún tiempo llegó al olor al Palacio del Temple... Como se ve ha sido muy lenta la marcha de ese progreso envendador lo que demuestra que Valencia vive con un retraso; en este interesante aspecto social de cerca de veinte años y que las modas llegan a nuestra ciudad con una lentitud incalificable. En una población donde los serenos cantan la hora y los hombres se bañan separados de las mujeres, la noticia de que algunos jóvenes tramuchachos y generosos de su propia vida y ciertas señoras oxigenadas se consagran a ingerir drogas excitantes y envenenadoras debe producir una terrible conmoción. Por eso los hombres que nos creemos lógicamente alejados del bien y del mal debemos advertir que no existe un gran peligro para la sociedad y que se trata al parecer, de un feroz complot contra la integridad del cabaret, que no se comprende sin la cocaína, como no se comprende el templo sin incienso. Se intenta, pues, una formidable ofensiva contra la vida peyorador amable y literaria de los alegres refugios nocturnos, que la vida, en su errático retraso, ha implantado tal fin en nuestra ciudad. Se trata, sencillamente, de una obra de moralización, contra la que debemos estar prevenidos. Si nuestros hombres de orden tuviesen un sentido práctico de la realidad, en vez de combatir el vicio de la cocaína, lo fomentarían hasta hacerla de uso general, con lo que se haría una obra social de innegable utilidad y se evitarían muchas huelgas. Sabido es que estos conflictos de carácter económico tienen por origen el hambre de los obreros. Y la cocaína es un «alimento de aborreo». Todo el mundo sabe que los obreros argentinos que huían «en busca de las salitreras de Chile, atravesando el desierto interminable, masticaban para creerse alimentados, durante la travesía, hojas de coca. Blasco Ibáñez habla de esto en «El préstamo de la diámana». Nuestros hombres de orden debieron enterarse de esto y obligar a los obreros a fumar cocaína, con lo que no tendrían hambre ni necesidad de hacer huelgas. La cocaína podría, pues, ser un remedio eficaz contra el terrorismo y, esa energía momentánea que hoy da a sus iniciados y que les permite estar tres días de jerga sin dormir, podría servir como excelente terapéutica social y vendría a sustituir a la Acción Ciudadana y a los Somatenes.

Pero, mientras tanto, respetemos a los heroicos consumidores actuales de esas drogas malféticas, pues no lo son por placer, que no sienten, sino por un noble espíritu de sacrificio, ya que mantienen en nuestra ciudad un ambiente de cosmopolitismo y de pecado incompatible con el afán que sentimos los valencianos de consumir grandes cantidades de horchata líquida. Por lo tanto, creo injusta su persecución, aunque, claro está, no me decidí a solicitar para ellos una recompensa.—C. E.

CRÓNICA DE MADRID

«El extravío sexual de los Bonaparte»

¡Paso al Emperador! Todavía en Francia, la imagen de ese hombre extraordinario, enciende los espíritus, que se unen en fervorosa hoguera patriótica. No ha resultado en Francia la monarquía ni restituida, pero la figura de Napoleón da, al recuerdo, tonalidades Imperialistas. No seduce el consuelo, seduce el Emperador, con mucho empaque revolucionario, es verdad, más también con una de las mayores ansias de dominio universal que ha conocido la Historia... César, Alejandro, Napoleón, Gonzalo de Córdoba... ¿Generales? ¿Despotas? ¿Extraviados?

En las fiestas del último Centenario, se ha vendido en París los libros sobre Napoleón, como perlolelos. Nos cuentan viajeros llegados de la Ciudad-Luz, que hasta por la calle los vocaban, con las titulares y los nombres de sus autores. Pero ¿cuánta apología inútil! ¡Cuánto farrago patrioterol! Napoleón conquistó el mundo para Francia; Joffe y Foch, han salvado a Francia y al mundo de la rapacidad de Alemania. En el emperador cósico, hay más ambición que patriotismo; ambición de mando, absolutismo, exaltación de la propia personalidad, altivez retardora; teatralidad, simulación de altas virtudes... ¡Comediante, tragedián!

En los últimos grandes generales franceses, dignidad cívica, simpática hombría, respeto a los derechos de la Humanidad. La Enciclopedia es una línea curva, como la luz que, según dice Einstein, parte de una estrella lejana para llegar a la Tierra, pasando por el sol. Rousseau lanza el rayo de luz; al pasar por Napoleón se encorva; y tras del fin de los regios paseantes de Versalles, llega, enderezado, a la República.

Ung de los libros más populares sobre Napoleón, es el de Lévi, que se lee con cierto encanto infantil.

Taine ha dicho grandes verdades de la vida de Napoleón; Hugo ha gritado cerrando los puños, desde su tribuna soberana: «Assassin! Pero, ninguno de los grandes pensadores, críticos de Napoleón Bonaparte, enlodados siempre a la altura de sus pensamientos, se ha atrevido a bucar en la familia de Napoleón, en los orígenes de la estirpe bonapartista, como acabó de hacerlo, humildemente, un escritor español, Augusto Vivero, en su libro «El extravío sexual de los Bonaparte», del cual se ha publicado ya el tomo primero.

La aparición de la obra de Vivero en Madrid, ha producido la expectación consiguiente. Vivero es uno de nuestros primeros periodistas y uno de nuestros críticos más formidables. Un poco misógino, luce del bullicio, de la notoriedad, de la camaradería.

«Su labor periodística es, como la de Robero Castrovido, pero, las paredes de las bibliotecas madrileñas, nos cuentan de Vivero cuanto en su cerebro y en su voluntad bulle, que es, al mismo tiempo que sabiduría, espuma de bondad y de gracia.

Pofoque Vivero, misógino, retirado de los grandes centros de vida ciudadana, tiene el espíritu y la sana picardía de los humoristas; que lo son de verdad. Sólo reteniendo, en una misma predisposición intelectual, el don del estudio, el de la composición y el de la sátira, se puede escribir un libro como «El extravío sexual de los Bonaparte».

«Una familia extraña», llama Vivero a la de los Bonaparte, y a fe que tienen razón, pues aun suponiendo que hubiese error en los datos recogidos, siempre apareció borrosa esa familia de misteriosos entronques y peregrinas ensambaduras.

El tomo primero lo dedica el autor a plañarnos el carácter, el temperamento, la vida de Leticia, la madre de Napoleón, amante de Paoli, el héroe de la independencia corsa, padre, por lo que se recoge, del desterrado en Santa Elena.

El libro, es una admirable sucesión de documentos escandalosos. Leticia, según se desprende de ellos, es un monstruo de sensualidad. Se casó, siendo una niña, con Carlos Bonaparte, el padre «oficial» de Napoleón, luego se amancebó con Paoli; cuando los franceses invaden la isla, y el héroe desaparece, busca la protección, los favores del gobernador Marbeuf, hasta que éste, sentenciado a casa con una muchacha de catorce años y deja a «Madame Madre», en medio de la calle, con un batallón de hijos, Napoleón el más terrible de ellos, y una espantosa estela de perversión sexual. A bien que Leticia, tal como nos la presenta Vivero, es una mujer cuidadosa del decoro «documental» de la familia y, al paso que pone en ridículo al degenerado y, egoísta Carlos Bonaparte, más afecto a las prebendas y al buen vivir, a ese vivir que llamamos Sancho en España, que a su dignidad, para que la historia no aparezca manchada por ese lado. Luego, Napoleón, hubo de continuar tan arduo trabajo, y sus comentaristas, benévolo o aduladores, han contribuido a echar tierra encima del extraño árbol genealógico de los Bonaparte.

Pero, Augusto Vivero no es un historiador del montón. No quiere hablar de memorias, inquirir, buscar, revolver papeles, copia escrituras. Cuando se ensaña, es porque los documentos hallados le dieron derecho al ensañarse. Nada de lo que dice es gratuito. Por eso el libro aunque es, realmente, un libro de escándalo, es un libro de escándalo con pruebas. Y si en Madrid ha sido recibido con tan extraordinario interés, que no habrá de ocurrir en Francia, la tantas veces exaltadora de Napoleón, pero en donde hay un núcleo de hombres conscientes que no mide las glorias de la patria por el boato de unos cuantos nombres sonoros, sino por las virtudes exceles del espíritu colectivo.

De Napoleón no conocemos en el primer tomo de la obra más que su infancia. Pero,

Temas populares

No es un peligro muy grande

Parece ser que las autoridades valencianas se han enterado ya de que algunos jóvenes «bien» y ciertas señoras de cabaret hacen gran consumo de cocaína y morfina, cosa que vienen haciendo desde hace unos ocho años. Así no será de extrañar que dentro de otros ocho años la policía española se entere de que no ha detenido aún a Casanellas. Lo cierto es que el Colegio Médico ha denunciado seriamente el peligro que corre nuestra juventud alegre si no abandona esos horribles vicios. Yo creo que se ha exagerado algo acerca de este asunto y que la cocaína y la morfina han cometido tan sólo la horrible falta de llegar a nuestro puerto con algún retraso. España importa los vicios de Francia y a Valencia llegan en el expreso de Barcelona. Por esto pudo darse el caso de que cuando en París nadie nadie tomaba ya cocaína, empezó a tomarse en Barcelona, y cuando desató este culto de la trágica capital catalana, hizo su aparición en Valencia. Esas drogas no vienen en buques fantásticos del misterioso Oriente—como opina el Inspector provincial de Sanidad—; saltaron del Ba-ta-clan parisino al Palace barcelonés, y de éste, a los cabarets valencianos. Pasado algún tiempo llegó al olor al Palacio del Temple... Como se ve ha sido muy lenta la marcha de ese progreso envendador lo que demuestra que Valencia vive con un retraso; en este interesante aspecto social de cerca de veinte años y que las modas llegan a nuestra ciudad con una lentitud incalificable. En una población donde los serenos cantan la hora y los hombres se bañan separados de las mujeres, la noticia de que algunos jóvenes tramuchachos y generosos de su propia vida y ciertas señoras oxigenadas se consagran a ingerir drogas excitantes y envenenadoras debe producir una terrible conmoción. Por eso los hombres que nos creemos lógicamente alejados del bien y del mal debemos advertir que no existe un gran peligro para la sociedad y que se trata al parecer, de un feroz complot contra la integridad del cabaret, que no se comprende sin la cocaína, como no se comprende el templo sin incienso. Se intenta, pues, una formidable ofensiva contra la vida peyorador amable y literaria de los alegres refugios nocturnos, que la vida, en su errático retraso, ha implantado tal fin en nuestra ciudad. Se trata, sencillamente, de una obra de moralización, contra la que debemos estar prevenidos. Si nuestros hombres de orden tuviesen un sentido práctico de la realidad, en vez de combatir el vicio de la cocaína, lo fomentarían hasta hacerla de uso general, con lo que se haría una obra social de innegable utilidad y se evitarían muchas huelgas. Sabido es que estos conflictos de carácter económico tienen por origen el hambre de los obreros. Y la cocaína es un «alimento de aborreo». Todo el mundo sabe que los obreros argentinos que huían «en busca de las salitreras de Chile, atravesando el desierto interminable, masticaban para creerse alimentados, durante la travesía, hojas de coca. Blasco Ibáñez habla de esto en «El préstamo de la diámana». Nuestros hombres de orden debieron enterarse de esto y obligar a los obreros a fumar cocaína, con lo que no tendrían hambre ni necesidad de hacer huelgas. La cocaína podría, pues, ser un remedio eficaz contra el terrorismo y, esa energía momentánea que hoy da a sus iniciados y que les permite estar tres días de jerga sin dormir, podría servir como excelente terapéutica social y vendría a sustituir a la Acción Ciudadana y a los Somatenes.

Pero, mientras tanto, respetemos a los heroicos consumidores actuales de esas drogas malféticas, pues no lo son por placer, que no sienten, sino por un noble espíritu de sacrificio, ya que mantienen en nuestra ciudad un ambiente de cosmopolitismo y de pecado incompatible con el afán que sentimos los valencianos de consumir grandes cantidades de horchata líquida. Por lo tanto, creo injusta su persecución, aunque, claro está, no me decidí a solicitar para ellos una recompensa.—C. E.

CRÓNICA DE MADRID

«El extravío sexual de los Bonaparte»

¡Paso al Emperador! Todavía en Francia, la imagen de ese hombre extraordinario, enciende los espíritus, que se unen en fervorosa hoguera patriótica. No ha resultado en Francia la monarquía ni restituida, pero la figura de Napoleón da, al recuerdo, tonalidades Imperialistas. No seduce el consuelo, seduce el Emperador, con mucho empaque revolucionario, es verdad, más también con una de las mayores ansias de dominio universal que ha conocido la Historia... César, Alejandro, Napoleón, Gonzalo de Córdoba... ¿Generales? ¿Despotas? ¿Extraviados?

En las fiestas del último Centenario, se ha vendido en París los libros sobre Napoleón, como perlolelos. Nos cuentan viajeros llegados de la Ciudad-Luz, que hasta por la calle los vocaban, con las titulares y los nombres de sus autores. Pero ¿cuánta apología inútil! ¡Cuánto farrago patrioterol! Napoleón conquistó el mundo para Francia; Joffe y Foch, han salvado a Francia y al mundo de la rapacidad de Alemania. En el emperador cósico, hay más ambición que patriotismo; ambición de mando, absolutismo, exaltación de la propia personalidad, altivez retardora; teatralidad, simulación de altas virtudes... ¡Comediante, tragedián!

En los últimos grandes generales franceses, dignidad cívica, simpática hombría, respeto a los derechos de la Humanidad. La Enciclopedia es una línea curva, como la luz que, según dice Einstein, parte de una estrella lejana para llegar a la Tierra, pasando por el sol. Rousseau lanza el rayo de luz; al pasar por Napoleón se encorva; y tras del fin de los regios paseantes de Versalles, llega, enderezado, a la República.

Ung de los libros más populares sobre Napoleón, es el de Lévi, que se lee con cierto encanto infantil.

Taine ha dicho grandes verdades de la vida de Napoleón; Hugo ha gritado cerrando los puños, desde su tribuna soberana: «Assassin! Pero, ninguno de los grandes pensadores, críticos de Napoleón Bonaparte, enlodados siempre a la altura de sus pensamientos, se ha atrevido a bucar en la familia de Napoleón, en los orígenes de la estirpe bonapartista, como acabó de hacerlo, humildemente, un escritor español, Augusto Vivero, en su libro «El extravío sexual de los Bonaparte», del cual se ha publicado ya el tomo primero.

La aparición de la obra de Vivero en Madrid, ha producido la expectación consiguiente. Vivero es uno de nuestros primeros periodistas y uno de nuestros críticos más formidables. Un poco misógino, luce del bullicio, de la notoriedad, de la camaradería.

«Su labor periodística es, como la de Robero Castrovido, pero, las paredes de las bibliotecas madrileñas, nos cuentan de Vivero cuanto en su cerebro y en su voluntad bulle, que es, al mismo tiempo que sabiduría, espuma de bondad y de gracia.

Pofoque Vivero, misógino, retirado de los grandes centros de vida ciudadana, tiene el espíritu y la sana picardía de los humoristas; que lo son de verdad. Sólo reteniendo, en una misma predisposición intelectual, el don del estudio, el de la composición y el de la sátira, se puede escribir un libro como «El extravío sexual de los Bonaparte».

«Una familia extraña», llama Vivero a la de los Bonaparte, y a fe que tienen razón, pues aun suponiendo que hubiese error en los datos recogidos, siempre apareció borrosa esa familia de misteriosos entronques y peregrinas ensambaduras.

El tomo primero lo dedica el autor a plañarnos el carácter, el temperamento, la vida de Leticia, la madre de Napoleón, amante de Paoli, el héroe de la independencia corsa, padre, por lo que se recoge, del desterrado en Santa Elena.

El libro, es una admirable sucesión de documentos escandalosos. Leticia, según se desprende de ellos, es un monstruo de sensualidad. Se casó, siendo una niña, con Carlos Bonaparte, el padre «oficial» de Napoleón, luego se amancebó con Paoli; cuando los franceses invaden la isla, y el héroe desaparece, busca la protección, los favores del gobernador Marbeuf, hasta que éste, sentenciado a casa con una muchacha de catorce años y deja a «Madame Madre», en medio de la calle, con un batallón de hijos, Napoleón el más terrible de ellos, y una espantosa estela de perversión sexual. A bien que Leticia, tal como nos la presenta Vivero, es una mujer cuidadosa del decoro «documental» de la familia y, al paso que pone en ridículo al degenerado y, egoísta Carlos Bonaparte, más afecto a las prebendas y al buen vivir, a ese vivir que llamamos Sancho en España, que a su dignidad, para que la historia no aparezca manchada por ese lado. Luego, Napoleón, hubo de continuar tan arduo trabajo, y sus comentaristas, benévolo o aduladores, han contribuido a echar tierra encima del extraño árbol genealógico de los Bonaparte.

Pero, Augusto Vivero no es un historiador del montón. No quiere hablar de memorias, inquirir, buscar, revolver papeles, copia escrituras. Cuando se ensaña, es porque los documentos hallados le dieron derecho al ensañarse. Nada de lo que dice es gratuito. Por eso el libro aunque es, realmente, un libro de escándalo, es un libro de escándalo con pruebas. Y si en Madrid ha sido recibido con tan extraordinario interés, que no habrá de ocurrir en Francia, la tantas veces exaltadora de Napoleón, pero en donde hay un núcleo de hombres conscientes que no mide las glorias de la patria por el boato de unos cuantos nombres sonoros, sino por las virtudes exceles del espíritu colectivo.

De Napoleón no conocemos en el primer tomo de la obra más que su infancia. Pero,

Temas populares

No es un peligro muy grande

Parece ser que las autoridades valencianas se han enterado ya de que algunos jóvenes «bien» y ciertas señoras de cabaret hacen gran consumo de cocaína y morfina, cosa que vienen haciendo desde hace unos ocho años. Así no será de extrañar que dentro de otros ocho años la policía española se entere de que no ha detenido aún a Casanellas. Lo cierto es que el Colegio Médico ha denunciado seriamente el peligro que corre nuestra juventud alegre si no abandona esos horribles vicios. Yo creo que se ha exagerado algo acerca de este asunto y que la cocaína y la morfina han cometido tan sólo la horrible falta de llegar a nuestro puerto con algún retraso. España importa los vicios de Francia y a Valencia llegan en el expreso de Barcelona. Por esto pudo darse el caso de que cuando en París nadie nadie tomaba ya cocaína, empezó a tomarse en Barcelona, y cuando desató este culto de la trágica capital catalana, hizo su aparición en Valencia. Esas drogas no vienen en buques fantásticos del misterioso Oriente—como opina el Inspector provincial de Sanidad—; saltaron del Ba-ta-clan parisino al Palace barcelonés, y de éste, a los cabarets valencianos. Pasado algún tiempo llegó al olor al Palacio del Temple... Como se ve ha sido muy lenta la marcha de ese progreso envendador lo que demuestra que Valencia vive con un retraso; en este interesante aspecto social de cerca de veinte años y que las modas llegan a nuestra ciudad con una lentitud incalificable. En una población donde los serenos cantan la hora y los hombres se bañan separados de las mujeres, la noticia de que algunos jóvenes tramuchachos y generosos de su propia vida y ciertas señoras oxigenadas se consagran a ingerir drogas excitantes y envenenadoras debe producir una terrible conmoción. Por eso los hombres que nos creemos lógicamente alejados del bien y del mal debemos advertir que no existe un gran peligro para la sociedad y que se trata al parecer, de un feroz complot contra la integridad del cabaret, que no se comprende sin la cocaína, como no se comprende el templo sin incienso. Se intenta, pues, una formidable ofensiva contra la vida peyorador amable y literaria de los alegres refugios nocturnos, que la vida, en su errático retraso, ha implantado tal fin en nuestra ciudad. Se trata, sencillamente, de una obra de moralización, contra la que debemos estar prevenidos. Si nuestros hombres de orden tuviesen un sentido práctico de la realidad, en vez de combatir el vicio de la cocaína, lo fomentarían hasta hacerla de uso general, con lo que se haría una obra social de innegable utilidad y se evitarían muchas huelgas. Sabido es que estos conflictos de carácter económico tienen por origen el hambre de los obreros. Y la cocaína es un «alimento de aborreo». Todo el mundo sabe que los obreros argentinos que huían «en busca de las salitreras de Chile, atravesando el desierto interminable, masticaban para creerse alimentados, durante la travesía, hojas de coca. Blasco Ibáñez habla de esto en «El préstamo de la diámana». Nuestros hombres de orden debieron enterarse de esto y obligar a los obreros a fumar cocaína, con lo que no tendrían hambre ni necesidad de hacer huelgas. La cocaína podría, pues, ser un remedio eficaz contra el terrorismo y, esa energía momentánea que hoy da a sus iniciados y que les permite estar tres días de jerga sin dormir, podría servir como excelente terapéutica social y vendría a sustituir a la Acción Ciudadana y a los Somatenes.

Pero, mientras tanto, respetemos a los heroicos consumidores actuales de esas drogas malféticas, pues no lo son por placer, que no sienten, sino por un noble espíritu de sacrificio, ya que mantienen en nuestra ciudad un ambiente de cosmopolitismo y de pecado incompatible con el afán que sentimos los valencianos de consumir grandes cantidades de horchata líquida. Por lo tanto, creo injusta su persecución, aunque, claro está, no me decidí a solicitar para ellos una recompensa.—C. E.

CRÓNICA DE MADRID

«El extravío sexual de los Bonaparte»

¡Paso al Emperador! Todavía en Francia, la imagen de ese hombre extraordinario, enciende los espíritus, que se unen en fervorosa hoguera patriótica. No ha resultado en Francia la monarquía ni restituida, pero la figura de Napoleón da, al recuerdo, tonalidades Imperialistas. No seduce el consuelo, seduce el Emperador, con mucho empaque revolucionario, es verdad, más también con una de las mayores ansias de dominio universal que ha conocido la Historia... César, Alejandro, Napoleón, Gonzalo de Córdoba... ¿Generales? ¿Despotas? ¿Extraviados?

En las fiestas del último Centenario, se ha vendido en París los libros sobre Napoleón, como perlolelos. Nos cuentan viajeros llegados de la Ciudad-Luz, que hasta por la calle los vocaban, con las titulares y los nombres de sus autores. Pero ¿cuánta apología inútil! ¡Cuánto farrago patrioterol! Napoleón conquistó el mundo para Francia; Joffe y Foch, han salvado a Francia y al mundo de la rapacidad de Alemania. En el emperador cósico, hay más ambición que patriotismo; ambición de mando, absolutismo, exaltación de la propia personalidad, altivez retardora; teatralidad, simulación de altas virtudes... ¡Comediante, tragedián!

En los últimos grandes generales franceses, dignidad cívica, simpática hombría, respeto a los derechos de la Humanidad. La Enciclopedia es una línea curva, como la luz que, según dice Einstein, parte de una estrella lejana para llegar a la Tierra, pasando por el sol. Rousseau lanza el rayo de luz; al pasar por Napoleón se encorva; y tras del fin de los regios paseantes de Versalles, llega, enderezado, a la República.

Ung de los libros más populares sobre Napoleón, es el de Lévi, que se lee con cierto encanto infantil.

Taine ha dicho grandes verdades de la vida de Napoleón; Hugo ha gritado cerrando los puños, desde su tribuna soberana: «Assassin! Pero, ninguno de los grandes pensadores, críticos de Napoleón Bonaparte, enlodados siempre a la altura de sus pensamientos, se ha atrevido a bucar en la familia de Napoleón, en los orígenes de la estirpe bonapartista, como acabó de hacerlo, humildemente, un escritor español, Augusto Vivero, en su libro «El extravío sexual de los Bonaparte», del cual se ha publicado ya el tomo primero.

La aparición de la obra de Vivero en Madrid, ha producido la expectación consiguiente. Vivero es uno de nuestros primeros periodistas y uno de nuestros críticos más formidables. Un poco misógino, luce del bullicio, de la notoriedad, de la camaradería.

«Su labor periodística es, como la de Robero Castrovido, pero, las paredes de las bibliotecas madrileñas, nos cuentan de Vivero cuanto en su cerebro y en su voluntad bulle, que es, al mismo tiempo que sabiduría, espuma de bondad y de gracia.

Pofoque Vivero, misógino, retirado de los grandes centros de vida ciudadana, tiene el espíritu y la sana picardía de los humoristas; que lo son de verdad. Sólo reteniendo, en una misma predisposición intelectual, el don del estudio, el de la composición y el de la sátira, se puede escribir un libro como «El extravío sexual de los Bonaparte».

«Una familia extraña», llama Vivero a la de los Bonaparte, y a fe que tienen razón, pues aun suponiendo que hubiese error en los datos recogidos, siempre apareció borrosa esa familia de misteriosos entronques y peregrinas ensambaduras.

El tomo primero lo dedica el autor a plañarnos el carácter, el temperamento, la vida de Leticia, la madre de Napoleón, amante de Paoli, el héroe de la independencia corsa, padre, por lo que se recoge, del desterrado en Santa Elena.

El libro, es una admirable sucesión de documentos escandalosos. Leticia, según se desprende de ellos, es un monstruo de sensualidad. Se casó, siendo una niña, con Carlos Bonaparte, el padre «oficial» de Napoleón, luego se amancebó con Paoli; cuando los franceses invaden la isla, y el héroe desaparece, busca la protección, los favores del gobernador Marbeuf, hasta que éste, sentenciado a casa con una muchacha de catorce años y deja a «Madame Madre», en medio de la calle, con un batallón de hijos, Napoleón el más terrible de ellos, y una espantosa estela de perversión sexual. A bien que Leticia, tal como nos la presenta Vivero, es una mujer cuidadosa del decoro «documental» de la familia y, al paso que pone en ridículo al degenerado y, egoísta Carlos Bonaparte, más afecto a las prebendas y al buen vivir, a ese vivir que llamamos Sancho en España, que a su dignidad, para que la historia no aparezca manchada por ese lado. Luego, Napoleón, hubo de continuar tan arduo trabajo, y sus comentaristas, benévolo o aduladores, han contribuido a echar tierra encima del extraño árbol genealógico de los Bonaparte.

LOTERÍA DE LA PURÍSIMA

También en el sorteo verificado ayer ha sido favorecida esta afortunadísima Administración, con la primera suerte de 120.000 pesetas, que ha correspondido al núm. 18.883, expendido en la misma ADMINISTRACION DE LA PURISIMA, así como también la aproximación á dicho primer premio y varios billetes de la centena del segundo.

NOTA.—Según anunciamos el día 21 del mes último, al dar cuenta de haber correspondido á esta Administración las tres series del primer premio de dicho sorteo, ya se han recibido billetes para el gran sorteo de Navidad, cuyo primer premio es de quince millones de pesetas.

Plácemes merecen cuantos tomaron parte en la realización de fiesta tan simpática, teniendo en cuenta, que los niños pobres han de gozar en sus tiernas almas, la gratitud infinita á que se han hecho dignos sus bienhechores.

La de Porta-Coelli
Donativos recibidos para la misma:
Señores Aupi Hermanos, 36 servilletas; don Isidro Pavá, 10 mantas; señor Puigcerver, sucesor de Conejos, 6 toallas; señores Hijos de Amador, 24 toallas; señores Sánchez de León, 6 toallas; don E. Alvarez, 6 servilletas; don Francisco M. de Beltrán, 4 almohadas; don Bernardo Prieto, 9 sábanas; y don José Cabanés, una pieza de tela blanca de 18 metros para sábanas.
Se continuará.

La VII Semana Municipal

Conclusiones aprobadas

La VII Semana Municipal celebrada en Barcelona adoptó los siguientes acuerdos:
1.ª Asamblea declara:
1.º Respecto á la reforma orgánica:
Que hoy más que nunca precisa un carácter de urgencia e imprescindible necesidad, para la vida y el porvenir de España, organizar con plena absoluta autonomía toda la vida local, en los términos de las condiciones dadas por los representantes de las poblaciones de más de 100.000 habitantes en la Asamblea convocada en Madrid por el ministro de la Gobernación en 23 de Octubre de 1919 en su totalidad orgánica, económica y tributaria para todos los municipios dentro sus modalidades, y sustituir las actuales diputaciones por organismos vivos que respondan á la realidad territorial española.
2.º Respecto á la reforma constitucional:
Que precisa emprender desde luego, usando de todos los medios legales, una campaña enérgica y decidida encaminada á conseguir la reforma en el Senado, en el sentido de que no predominen en él los representantes de intereses particulares y de que entre en el mismo, como reclaman las necesidades patrias y como se impone ya en el mundo, toda la representación directa de los intereses y corporaciones municipales.
3.ª y 4.ª Respecto al problema actual de las haciendas locales:
1. La décima sobre las contribuciones directas.—Los ayuntamientos españoles reunidos en la Semana Municipal, oídas las explicaciones de la comisión permanente, declaran que de los expedientes relativos á la décima, es cuestión que afecta ya al decoro de los ayuntamientos y al prestigio del Poder público, que no tiene derecho á privar á aquéllos de medios que una ley les ha concedido y que tan urgentemente necesitan para regenerar la vida municipal española.
2. Se comunicará el anterior acuerdo á los ayuntamientos de capitales de provincia y otros mayores de 20 mil habitantes, con el ruego de que comuniquen á la presidencia de la Asamblea la situación en que se encuentran sus respectivos expedientes y de que se dirijan á sus representantes en Cortes para requerir su colaboración incondicional en las gestiones enérgicas y decisivas que habrá de emprender la Asamblea si el Poder público no rectifica su conducta y continúa oponiéndose á las legítimas aspiraciones municipales por medio de trámites dilatorios y de interpretaciones capciosas.
3. El porvenir de las Haciendas locales.—Los ayuntamientos reunidos en Semana Municipal acuerdan dirigirse á los Poderes públicos con la súplica de que en plazo brevísimo se nombre una comisión encargada de redactar un proyecto de Código financiero municipal, dando en dicha comisión representación á las diversas categorías de ayuntamientos.
4. Las bases de dicho Código deberán ser:
1.ª Separación de gastos de las diversas Haciendas públicas, suprimiendo de los presupuestos municipales el contingente provincial y el carcelario.
2.ª Autonomía de los ayuntamientos para reglamentar dentro de un sistema de ingresos, debidamente coordinado con el Estado, los impuestos y arbitrios municipales de conformidad con las condiciones de cada localidad.
3.ª Simplificación del procedimiento de aplicación del reparto municipal dentro de las bases del real decreto de 11 de Septiembre de 1918.
4.ª Extensión de las facultades impositivas de los ayuntamientos que no pueden usar del reparto en los siguientes extremos:
A) Cesión á los ayuntamientos de la parte real de las contribuciones directas corrigiendo la falta de gravamen de las sociedades anónimas.
B) Ampliación de la base personal de los ingresos municipales refundiendo los impuestos de cédulas e inquilinato en un impuesto sobre la renta que los ayuntamientos puedan ir perfeccionando á medida que lo permitan los progresos de su organización administrativa.
C) Imposición más radical de las rentas diferenciales, especialmente las de la tierra y de las empresas que explotan servicios públicos, completada con una adecuada legislación acerca de la municipalización de servicios.
5.ª Respecto á la campaña á emprender:
Que se incorpore á la comisión ejecutiva de la Asamblea de ayuntamientos españoles la Escuela de funcionarios de Administración local de Barcelona aunando así todos los esfuerzos y todas las iniciativas para la consecución de los objetivos aprobados en esta Semana y en cuanto interés á la vida local española.
6.ª Respecto á la situación especial de los secretaríos y empleados:
Que es de justicia reconocer como se ha

Ba-Ta-Clan (antes teatro Martí)

EL LOCAL MAS VENTILADO, HIGIENICO y ELEGANTE.—Diariamente 330 tarde y 10 noche, gran compañía de varietés.—Programa extraordinario de hermosas y notables canciones y bailarinas.—Exito grandioso de la soberana de la sicalipsis

INESITA RIPOLL
Colosal éxito de
La Troupe Dassi Piquer
Cuatro elegantes y bellas señoritas, cuatro
Gran rebaja de precios: butacas con consumación, tarde, una peseta; noche, 1'50; días festivos, 1'50.—Después de las funciones de tarde y noche, aperitivo y souper tango

EDEN, Barcas, 7
Grandes sesiones de varietés y vodevil, á las 3'45 tarde y 9'45 noche.
40 bellísimas artistas, 40.3 grandes atracciones, 3 Exit'o sensacional de la sugestiva estrella
Bella Ketty
Delirantes ovaciones á la gran atracción mora

EL EXITO DEL DIA **Aixa la Hebrea** Unica en su género
La verdadera reina de las raietas
Exitazo ruidoso de la original artista predilecta de este público
Condesita Zoe
Muy en breve, sorprendentes debuts.

PLAZA DE TOROS

El sitio más fresco de Valencia

Hoy miércoles 13 de Julio de 1920.—A las 10 de la noche

GRAN ÉXITO
de la gran compañía americana, ecuestre, gimnástica, acrobática y mímica

Todos los días variación de atracciones - Graciosísimas entradas cómicas

Mañana jueves, GRAN MATINE INFANTIL

Madrid-Concert. (Nueva empresa)

Día 15, DIEZ grandiosos debuts, DIEZ

Es'upendo éxito de la genial artista

LOLA MONTIE Reina del ouplé y de la sicalipsis

Gran rebaja de precios en las consumaciones.—Butac: días laborables, tarde, una peseta; noche, 1'50, días festivos: tarde y noche, 1'50 pesetas.

hecho, á los secretaríos y empleados municipales la inamovilidad y retribución suficiente, única garantía y único medio de conseguir un trabajo eficaz, noble y entusiasta, y proclamar la necesidad absoluta de declarar técnicos todos los cargos, creando, al ejemplo de lo que Cataluña ha hecho, las enseñanzas y escuelas necesarias.
7.ª Conclusión especial de Cataluña:
Los 1.052 municipios catalanes, representados en la Asamblea, ratificando una vez más su voluntad solememente expresada en el glorioso precepto de la Voluntad municipal de Cataluña, declaran ante la totalidad de municipios españoles, que es necesidad absoluta, imprescindible e inaplazable, la concesión de la Autonomía tantos años ha reclamada por Cataluña toda, como medio único de salir de las dificultades actuales, dar la debida eficacia á su trabajo en todos los órdenes y llevar á España por el camino de su resurgimiento.

Además de las anteriores conclusiones se aceptó la proposición del Alcalde de Valencia protestando de que se pretenda volver á nombrar alcaldes de real orden y se declaró la adhesión al señor Martínez Domingo que supo renunciar á la alcaldía de real orden para ser ciudadano libre de la libre Barcelona.

ACCION REPUBLICANA

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFA

Celebrará junta general ordinaria el viernes, á las nueve de la noche, para la dación de cuentas, elección de cargos y otros asuntos de verdadero interés, por lo que se ruega á los señores socios no dejen de asistir.—El presidente, José Cano.

Diputación provincial

Sesión de ayer

Presidida por don Alfredo Navarro se reunió ayer á mediodía la Diputación en pleno, con asistencia de 23 diputados.

El presidente, una vez abierta la sesión y aprobada el acta, propuso, como consecuencia de un cambio de impresiones tenido en el salón de conferencias, se tomase algún acuerdo relacionado con las obras de adelantamiento de los salones del edificio.

Habló brevemente sobre el particular el señor Paredés, y se acordó aplazar para más adelante toda solución definitiva.

Fueron aprobados, sin discusión, dictámenes de Hacienda y otro referente á la subvención de los gastos de la red telefónica provincial.

El presidente dió cuenta de un oficio del presidente y alcalde de Burgos invitando á la Corporación provincial de Valencia para que asista á las fiestas centenarias de aquella ciudad, y después de hacer uso de la palabra varios diputados, se acordó que constara varios diputados, se acordó que constara en acta la gratitud por tan atenta invitación y facultar á la presidencia para que designe la comisión que ha de representarla en dichas fiestas.

Fueron aprobados dictámenes de Fomento y Gobernación, incluso el pliego de condiciones para la subasta de arriendo de la plaza de Toros, por el tipo de 250.000 pesetas anuales y demás extremos propuestos por la comisión.

y horas de nueve á una y de tres á seis tarde.

Desde hoy hasta el día 15, de nueve á doce, estarán expuestas en el Grupo escolar Serrano Morales los trabajos realizados por los alumnos durante el presente curso.

Concierto de la Banda Municipal

La Banda Municipal interpretará hoy, de diez á doce de la noche, el siguiente programa, en la Glorieta:

Primera parte: «La zarina», pasodoble, Chapí.—«Obertura trágica», Brahms.—«Tasso», poema sinfónico, Liszt.
Segunda parte: «Quinta Sinfonía en do menor», I Allegro con brío. II Andante con moto. III Allegro final, Beethoven.—«Marcha militar», Schubert.

LA CLOROSIS

La clorosis es ese decaimiento que invade á las jóvenes en la edad de su formación, se apodera de su sangre y las arrastra de este modo hasta que, por último, siega su existencia, antes que de hayan conseguido llegar á las veinte primavera.

Pues bien, madres de familia, cabe persuadidas de que se puede evitar la clorosis y que, por terrible que esta dolencia sea, cabe curarla de manera perfecta. Sin embargo, para esto se requiere, indispensablemente, la previsión, la vigilancia, la perseverancia y además e disponer de un buen remedio.

Hay que ser previsores; deberéis pensar que vuestra hija, lo mismo que todas las demás niñas, durante la edad del crecimiento usará, gastará sus fuerzas y que, si no se tuviere cuidado, llegará á la época de la formación en estado de debilidad avanzada, precisamente cuando debería llegar á él con la plenitud de sus fuerzas.

Vigilancia y perseverancia son indispensables, puesto que el hecho de llegar á la edad de la formación con integridad y hasta con reserva de fuerzas, no basta para que un joven deba creerse á salvo de toda clase de riesgos. El nuevo curso de su vida lleve sus propias exigencias, requiriendo que la sangre sea siempre de igual modo abundante y pura.

Indispensable será cuidar de esto durante aquellos años, no dejando de intervenir sino cuando el organismo se haya identificado con un régimen de fuerza y regularidad. Entonces será cuando la niña estará pronta á ser mujer.

Para conducir á este punto, para que este frágil organismo se sostenga en estado de resistencia, para dar á la sangre pureza y riqueza constantes, tenéis necesidad de las Píldoras Pink: es son indispensables.

Las Píldoras Pink, en efecto, dan sangre en cada dosis. Todos repiten la conocida locución de que «da sangre es la vida». Cuando pensáis que vuestra hija carece de sangre es lo mismo que si pensáis que carece de vida. Y cuando daís una Píldora Pink á vuestra hija marchita, por lo mismo que dáis una dosis de sangre, la infundís una dosis de vida.

Esta facilidad de dar al organismo desamparado una dosis de vida, á voluntad en el momento crítico, os hará comprender cuán grande es la importancia de las Píldoras Pink en el tratamiento de la anemia y de la clorosis.

Desde hace 25 años, cuantas curaciones de jóvenes cloróticas se deben á las Píldoras Pink! Cuántas mujeres hay que al mirarse al espejo, al contemplar su buen semblante, se acordarán de las Píldoras Pink, que tomaron en su juventud, y las consagraron un emocionado recuerdo, pensando en la ejeta de Píldoras Pink con sus cinco palabras que tan grande significación tienen: Píldoras Pink para personas pálidas!

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Después de unas elecciones

Si nuestros queridos amigos y correligionarios el diputado provincial Merino Condé y el escritor Guillar Clarí no tuviesen demostrado su entusiasmo y acierto en la propaganda de los ideales republicanos, los actos realizados después de las elecciones lo confirmarian. A la actividad desplegada en la corta campaña electoral, al tacto y audacia en el día de la elección, hay que añadir la labor que vienen realizando los señores Merino y Guillar dentro y aun fuera del distrito de Serranos, visitando en los pueblos á los amigos, dándoles de los ideales republicanos, los actos referidos al habla con los electores, ofreciéndose á las sociedades para la resolución de sus asuntos de interés general y ofreciendo á los correligionarios de los casinos en la práctica de los derechos de ciudadanía, ya en días laborables, ya en los de fiesta, reuniendo solícitos al llamamiento de los buenos y entusiastas electores. El caso no es frecuente, y por ello los obreros generalmente depositan la confianza en estos políticos veteranos que siempre con su palabra y con su pluma y algunas veces perdiendo la libertad han demostrado su amor á la causa obrera.

El sábado por la noche los señores Merino Condé y Guillar Clarí visitaron el Casino Republicano del distrito del Museo, donde les esperaban gran número de socios, los concejales señores Ojeda, Marín y Guillot, nutridas comisiones de Benimmet y Caminar y conocidos propagandistas de nuestros panes y conocidos propagandistas de nuestros panes. En tono familiar se habló de las campañas que han de emprenderse en la Diputación provincial sobre los asuntos pendientes de resolución y que más afectan á la política republicana. Reinó la mayor fraternidad y se obsequió al diputado señor Merino y á su acompañante señor Guillar. Estos continuaron su labor el domingo,

por la tarde en Mellana, pasando luego á Museros. Aquí les esperaban representantes de Paterna, Vinalesa, Foyos, Moncada y otros pueblos. En el local de la Sociedad Obrera Instructiva también fueron obsequiados regresando satisfechos de las atenciones de amigos, correligionarios y electores.

Nosotros felicitamos á todos, y particularmente al catedrático don Antonio Merino y al culto maestro laico don Eduardo Guillar, cuya labor está despertando el entusiasmo en el distrito de Serranos.

Vida municipal

Manifestaciones del Sr. Fagoaga

El Alcalde accidental señor Fagoaga manifestó ayer á los periodistas que había dado órdenes, atendiendo las quejas formuladas en la Prensa, con respecto á las malas condiciones en que se halla la pasarela de Campanar. Conferenció con el director de Caminos, y éste le manifestó que la pasarela se está recomponiendo, y en lo que afecta al todo, éste se halla en tan inservible estado, que hace precisa una sustitución. También se ocupó el señor Fagoaga de atender la queja de varios vecinos del barrio obrero. El arquitecto municipal correspondiente, ordenará al contratista que realice las obras que solicitan dichos obreros, por que reconoce son de bastante necesidad, por que afectan principalmente á la salud pública.

Con respecto á la Junta municipal de Subsistencias—terminó diciendo el señor Fagoaga—, que celebramos ayer, tengo que decir que se adoptaron acuerdos concretos en lo que afecta al precio del pan, pero que no se pueden hacer públicos, hasta que no consulten los representantes de los obreros con su gremio respectivo.

La limpieza pública-Distrito de la Audiencia

Lista de las calles donde ha de efectuarse la limpieza pública domiciliaria, á partir del día 15 de los corrientes:

Esquina Santa Ana, Pintor López, plaza y calle de la Libertad, calle Salvador, Sagrario de San Salvador, Viciana, Llopis, plaza y calle de Carlet, calle de San Jaime, plaza y calle de Boix, plaza y calle de Trinitarios, Temple, Escuela del Temple, plaza de Santa Margarita, plaza de San Esteban, plaza de San Luis Beltrán, Conde Olcoan, Angosta, Almundi, San Salvador, Trullas, plaza de Moncada, Hierba, Vicente Peris, Navellos, Mesa, plaza y calle de Crespins, Samaniego, Unión, plaza de San Lorenzo, Santa Ana, Zapateros, plaza de Ciego, Serranos, Naquera, Vall de Crist, Viriato, plaza del Angel, plaza de Navarro, Benito y Coll, calle de Santa Cruz, Palomino, Rota, Roter, Garcilaso, Moret, Blanquerias, Roca, plaza de Serranos, calle Conde de Tréror, Salud, plaza de la Constitución, Caballeros, plaza de San Bartolomé, plaza de Marqués, calle Batin, San Jaime, Concordia, Portal de Valldigna, Cobarrubias, Perdió, Gil Polo, Angel, Frigola, Maravilla, Benito y Coll, Navarro, plaza del Angel, Zapateros, Cisneros, plaza de Nules, plaza y calle de San Lorenzo, Gonde de Almodóvar, Navellos, plaza de la Figuereta, Provincia, Hierros de la Ciudad, Trois-Alt, calle de la Bolsería, En Comand, Danzas, Belem, Sagrario de la Compañía, En Roca, Marsella, plaza Horno de San Nicolás, plaza de la Compañía, Genia, Angosta de la Compañía, Estamperia Vieja, Purísima, Zapatería de los Niños, Empina, Tundidores, Correjería, Catalans, Burguerías, Cadriers, Valencians, plaza y calle de Calatrava, Mendoza, plaza Músico Gomis, Alvarez, plaza Conde de Buñol, Ausias March, San Bartolomé, Concordia, Maravilla, Luisianos, Salinas, plaza del Esparto, Caldereros, Horno de los Apóstoles, Migulete, Travesía Migulete, Subida del Tolecano, Bordadores, plaza del Migulete, calle del Mar, Campañeros, Puñalera, plaza y calle de Borriol, plaza de la Reina, plaza de Santa Catalina, Zaragoza, calle de la Verónica, Talega, Curbet, de Santo Tomás, Sombriería, Virgen de la Paz, Tapinería, calle Milagro de San Vicente, Zurradores, Embou, Gigante, plaza y calle de Ibáñez, Cadriers, Bañs dels Pavosos, Cocinas, Justas y Reloj Viejo.

Anuncio

Completado el número de señores asociados que por su suerte han sido elegidos para formar parte de la Junta Municipal que ha de actuar durante el corriente ejercicio de 1921-22, se anuncia haber quedado expuesta al público la relación de aquellos señores, á fin de que, con arreglo á lo establecido en el artículo 69 de la ley Municipal vigente, puedan presentarse las reclamaciones que se consideren oportunas durante el plazo de ocho días, á contar desde el día de la publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Valencia 12 de Julio de 1921.—El Alcalde accidental, J. Fagoaga.

Recaudación

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes, 4.469,94 pesetas.
Inspección veterinaria, 487,17.
Peaje, 755.
Extraordinarios, 2.002,21.
Total, 7.705,32 pesetas.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por 15 días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de tres caballos de fuerza en la casa sin número de la calle de Puerto Rico, solicitada por don Antonio Marmol, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 16 de Julio próximo.

Valencia 23 de Junio de 1921.—El Alcalde, R. Samper.



TEATRO LIRICO

HOY, ESTRENO de la interesantísima comedia dramática

Ardides de un detective

Colosal creación de FRANK FARNUM

Orden del programa: 1.ª «El rapto de Luci» (comedia estrenada); 2.ª «ESPIGAS DE ORO» por MARY MAC LAREN; 3.ª «ARDIDES DE UN DETECTIVE» (estrenado); 4.ª «El marido de su virtud» (comedia).

Mañana, estreno, JUNE CAPRICE, en

La princesa andrajosa

Viernes, MAY ALLISON, en

La luz del mundo

Sábado, el original drama

En las garras del opio

Grandes conciertos tarde y noche, por el QUINTETO LIRICO.

Viernes, LOS MILLONES DE TOM

SALON DE MODA

Hoy, interesante información de la estancia de los

Reyes en Valladolid

Festivos en honor de la caballería española, entrega del estandarte del regimiento de la REINA VICTORIA, de guarnición en Valencia, etc.

Estreno de la sensacional película

Amores salvajes

Por EL...

Viernes, AVENTURAS DE AURELIO SIDNEY

Trinquete de Pelejo

Hoy miércoles, á las 530 de la tarde, gran partido de pelota á escalera, 60 tavos, por la forma de pelotaris Pancha y un aficionado contra Vaqueret, El Gordo y Fanelero. Entrada 15 céntimos.

Dr. Pérez Manzano

de los hospitales de París. Cirugía, Maternidad, Partos.—Consulta de doce á dos.

Pascual y Genís, 22

Preservalivos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores mázcas, diríjase siempre á LA OLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fajas blancas, irritaciones, goma militar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Correspondencia francesa, traducción

PARA INFORMES:

Salón MUNDO : GRÁFICO

Plaza Emilio Castelar

El mejor y más suave de los purgantes vegetales

THE LAXO

— CAJA, 1'25 PESETAS —

Espectáculos

TEATRO LIRICO

De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión cine.

TEATRO SERRANO

A las 9'45: La caída de la tarde, Páramo doble y Buñols y lloer.

PLAZA DE TOROS

A las 10 noche: Gran función gimnástica.

CINE MODERNO

De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión cine.—Paolo de Caspadi.

MUSIC-HALL MARTI

A las 3'30 tarde y 10 noche: Sesiones varietés.—Entrada por consumación.

EDEN CONCERT

A las 4'45 tarde y 9'45 noche: Varietés. Entrada por consumación.

LUNA-PARK

Parque de atracciones (frente á la Estación del Norte).—Conciertos.—Servicio de coches.

MADRID CONCERT (Ribera, 2)

A las 4'30 tarde y 10 noche: Varietés. Entrada por consumación.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS Cierre de Bolsa

Table with exchange rates for Francos, Libras, and Marcos in Madrid.

Corridos de toros MADRID

La corrida de la Prensa

Se celebra la corrida de la Prensa, con un entusiasmo grande. Se han pagado los billetes a más de diez...

El bicho se declara manso y a fuerza de acorarlo se libra del fuego. Toma cuatro picotazos para dos caídas...

El bicho se declara manso y a fuerza de acorarlo se libra del fuego. Toma cuatro picotazos para dos caídas...

El bicho se declara manso y a fuerza de acorarlo se libra del fuego. Toma cuatro picotazos para dos caídas...

El bicho se declara manso y a fuerza de acorarlo se libra del fuego. Toma cuatro picotazos para dos caídas...

El bicho se declara manso y a fuerza de acorarlo se libra del fuego. Toma cuatro picotazos para dos caídas...

El bicho se declara manso y a fuerza de acorarlo se libra del fuego. Toma cuatro picotazos para dos caídas...

El bicho se declara manso y a fuerza de acorarlo se libra del fuego. Toma cuatro picotazos para dos caídas...

El bicho se declara manso y a fuerza de acorarlo se libra del fuego. Toma cuatro picotazos para dos caídas...

El bicho se declara manso y a fuerza de acorarlo se libra del fuego. Toma cuatro picotazos para dos caídas...

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia nos manifestó a los periodistas que a las cinco de la tarde habría Consejo, preparatorio del que presidirá don Alfonso.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación ha manifestado que le habla telegrafiado el gobernador de Orense, comunicándole el hundimiento del edificio que ocupa el gobierno civil de aquella provincia.

Graves disturbios

León.—Debido a hallarse divididos en dos bandos por los sindicatos, se acometieron ayer los obreros de las minas de Villabito, resultando varios heridos graves.

Detenidos

Málaga.—La guardia civil trabaja por descubrir a los autores de la colocación de la bomba del Arroyo de los Angeles.

Ladrones corteses

Sevilla.—Entre los pueblos de Campana y Puentes de Andalucía le salieron al fabricante de curtidos José Aroca cuatro individuos enmascarados, quienes apuntándole con sus escopetas, le rogaron en términos corteses se dejara registrar.

Las obligaciones del Tesoro.

En el Banco de España se suscribieron hoy Obligaciones del Tesoro por valor de tres millones de pesetas.

Más detenidos

La policía ha procesado a dos individuos, juez que entiende en el atentado contra el patrono señor Madurell al sindicalista José Vicente Crujeir, detenido en Valencia y su puesto autor del atentado por coincidir sus señas personales con las que se le atribuyen al que cometió el crimen.

Accidente

Frente a caballerizas y al pasar un tranvía en dirección a la plaza de Oriente, sonó una tremenda detonación que produjo gran alarma y suscitó carreras y sustos, incendiándose el cable del tranvía que se rompió.

El conflicto del pan

El alcalde, noticioso de que en Alicante hay 600 vagones de trigo argentino adquirido por el Estado, ha visitado al señor Cervera rogándole gestione sean remitidos a Madrid, para conjurar en parte el problema planteado por el ministro de Fomento al suprimir la subvención que cobraban los panaderos.

Locaut

Salamanca.—La Federación patronal ha notificado a los obreros que si dentro de seis días no vuelven al trabajo, se planteará el locaut.

Huelga

Bilbao.—Le ha sido notificada al gobernador la declaración de huelga de los ferroviarios de la línea de Traslaviña a Castro-Urdiales, por deberles la Compañía varios meses de sueldo.

Aliende

Aliende recibió a los periodistas y les manifestó que se ha adelantado para mañana la reunión de la Junta de Defensa Nacional, presidida por don Alfonso, que pensaba reunirse el jueves.

Romanones

Romanones marchará el martes próximo en el expreso de Irán, acompañado de su familia, con dirección a París.

Una escuadra yanqui

Vigo.—En la segunda quincena de este mes llegará a Lisboa una poderosa escuadra yanqui.

Operaciones en Marruecos Más muertos y heridos

El general Berenguer comunica al ministro de la Guerra desde Bogaré que las fuerzas de Ceuta y Larache han ocupado las posiciones de Yebel, Maixera y otras de Beni-Arós, que dominan la zona de Geni.

Felicitando a Berenguer

El ministro de la Guerra ha telegrafiado a Berenguer felicitándole en nombre del Gobierno y de la nación, para que lo transmita al ejército de África, por los brillantes resultados conseguidos en las últimas operaciones militares.

Los alquileres

Una comisión de vecinos de Madrid, representaciones de entidades mercantiles, industriales y obreras, que colaboran en la campaña sobre los alquileres, han visitado a Wals para pedirle la prórroga y modificación de los decretos sobre los alquileres, extendiéndolo a todas las poblaciones de España.

Una cantinera herida

Larache.—Ha llegado, herida, la cantinera del batallón de Las Navas, Fidela Omeze. Tiene una herida en una pierna.

Las operaciones combinadas de Ceuta y Larache.—El refugio del Raisuli

Tetuán.—Las operaciones realizadas el lunes por las tropas combinadas de Ceuta y Larache, han resultado brillantísimas. Todas las armas portátiles admirablemente maniobrando en forma tan matemática que el enemigo se vio obligado a retroceder precipitadamente por las cuevas de Beni-Resdel.

Un artículo de M. Poincaré

París.—M. Poincaré escribe en «Le Temps» que las resoluciones del tribunal de Leipzig sobre enjuiciamiento de culpables de la guerra eran de prever.

Impuesto sobre la riqueza

Bucarest.—El ministro de Hacienda rumano ha presentado a la Cámara un proyecto de impuesto sobre la fortuna mueble e inmueble.

Polacos y alemanes

Berlín.—Se han registrado varios combates en el distrito de Raibor entre polacos y la guardia alemana.

NOTA POLÍTICA

Los jefes de las izquierdas. Allende y Anido.—No quiere dimitir.—La situación de Barcelona.—Maura y los liberales

En los círculos políticos se ha continuado discutiendo la actitud de los jefes de las izquierdas gubernamentales frente a la represión empleada por el Gobierno para combatir el terrorismo y resolver el problema social.

La cuestión de los armamentos.

Londres.—En la embajada de los Estados Unidos se ha recibido una nota del presidente Harding, manifestando su deseo de preparar una conferencia con representantes de Inglaterra, Francia, Italia y Japón, para discutir la cuestión de la limitación de los armamentos y solucionar los problemas del Pacífico en Extremo Oriente.

La Misión militarista española.

París.—Los miembros que componen la Misión militar española visitaron la tumba del «Soldado desconocido», depositando coronas.

Horrorosa explosión

París.—Ha hecho explosión en Arras un importante depósito de bombas, quedando interrumpida la circulación de trenes entre Arras y Cambrai.

Incendio

París.—Comunican de Dax que un formidable incendio ha destruido un gran edificio destinado a comercio, derrumbándose una pared y sepultando a varias personas.

Discurso de Briand

París.—A las tres empieza la sesión de la Cámara. El señor Lefreuve, ex ministro toma la palabra.

La situación internacional

París.—M. Poincaré escribe en «Le Temps» que las resoluciones del tribunal de Leipzig sobre enjuiciamiento de culpables de la guerra eran de prever.

Un artículo de M. Poincaré

París.—M. Poincaré escribe en «Le Temps» que las resoluciones del tribunal de Leipzig sobre enjuiciamiento de culpables de la guerra eran de prever.

Impuesto sobre la riqueza

Bucarest.—El ministro de Hacienda rumano ha presentado a la Cámara un proyecto de impuesto sobre la fortuna mueble e inmueble.

Polacos y alemanes

Berlín.—Se han registrado varios combates en el distrito de Raibor entre polacos y la guardia alemana.

El cólera en el Cáucaso

Constantinopla.—Aumenta de cada día la epidemia del cólera en el Cáucaso, registrándose diariamente de 400 a 500 defunciones.

La cuestión de los armamentos.

Londres.—En la embajada de los Estados Unidos se ha recibido una nota del presidente Harding, manifestando su deseo de preparar una conferencia con representantes de Inglaterra, Francia, Italia y Japón, para discutir la cuestión de la limitación de los armamentos y solucionar los problemas del Pacífico en Extremo Oriente.

La Misión militarista española.

París.—Los miembros que componen la Misión militar española visitaron la tumba del «Soldado desconocido», depositando coronas.

Horrorosa explosión

París.—Ha hecho explosión en Arras un importante depósito de bombas, quedando interrumpida la circulación de trenes entre Arras y Cambrai.

Incendio

París.—Comunican de Dax que un formidable incendio ha destruido un gran edificio destinado a comercio, derrumbándose una pared y sepultando a varias personas.

Discurso de Briand

París.—A las tres empieza la sesión de la Cámara. El señor Lefreuve, ex ministro toma la palabra.

La situación internacional

París.—M. Poincaré escribe en «Le Temps» que las resoluciones del tribunal de Leipzig sobre enjuiciamiento de culpables de la guerra eran de prever.

Impuesto sobre la riqueza

Bucarest.—El ministro de Hacienda rumano ha presentado a la Cámara un proyecto de impuesto sobre la fortuna mueble e inmueble.

Polacos y alemanes

Berlín.—Se han registrado varios combates en el distrito de Raibor entre polacos y la guardia alemana.

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES CON 120.000 PESETAS 18.883 Valencia-Madrid CON 65.000 PESETAS 15.977 Madrid-Coruña CON 25.000 PESETAS 30.182 Madrid CON 2.000 PESETAS 396 20.606 3.864 24.648 9.818 27.736 12.202 29.600 Valencia 15.464 Valencia 29.867 Valencia

Table with columns for lot numbers and prize amounts. Includes sections for 'UNIDAD', 'DECENA', 'CENTENA', 'MIL', 'DOS MIL', 'TRES MIL', 'CUATRO MIL', 'CINCO MIL', 'SEIS MIL', 'SIETE MIL', 'OCHO MIL', 'NUEVE MIL', 'DIEZ MIL', 'ONCE MIL', 'DOCE MIL', 'TRECE MIL'.

Table with columns for lot numbers and prize amounts. Includes sections for 'CATORCE MIL', 'QUINCE MIL', 'DIECISEIS MIL', 'DIECISIETE MIL', 'VEINTE MIL', 'VEINTIDOS MIL', 'VEINTITRES MIL', 'VEINTICUATRO MIL', 'VEINTICINCO MIL', 'VEINTISEIS MIL', 'VEINTISIETE MIL', 'VEINTIOCHO MIL', 'VEINTINUEVE MIL', 'TREINTA MIL'.

El Gobierno civil ha adquirido tres arcaicas figuras de bronce, para que sirvan de premio en los Juegos Florales de Cuart de Poblet y en las fiestas de la Olimpiada y en el Concurso Hípico que organiza el Ayuntamiento de Valencia.

Excelente impresión ha causado entre los aficionados a la combinación de la novillada organizada para el próximo domingo, que hay gran interés por ver torear mano a mano a los dos novilleros de mayor cartel: Barajas y Marqués.

El pago del impuesto de alcoholes. El ministro de Hacienda ha dispuesto que se entienda por volumen real de los alcoholes, a los efectos del pago del impuesto de los mismos, el que presenten dichos líquidos a la temperatura de 15 grados del termómetro centígrado, independientemente de la graduación alcohólica, y que por dicho volumen real deberán efectuarse las liquidaciones del impuesto.

NOTICIAS

El Colegio Oficial de Farmacéuticos de esta provincia, celebrará sesión de Junta de Gobierno con asistencia de colegiados, el viernes a las 10,30 de la mañana, en el local social. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia.

El pasado domingo tuvo lugar en nuestra ciudad el enlace de la bella señorita Anita Bresó Martí, con nuestro distinguido amigo don Modesto Coll Ferrer.

La Cámara de Comercio ha dirigido al ministro de Hacienda y director general del Tesoro el siguiente telegrama: «Formuladas numerosas quejas por clases comerciales esta ciudad por imposibilidad de verificar el pago de la contribución industrial dentro del período voluntario debido a innovaciones introducidas en forma recalcitrante de directa a recaudación...»

GOBIERNO CIVIL

El señor Montilla, en funciones de Gobernador accidental, manifestó ayer a mediodía que no ocurría novedad alguna en la provincia. Sólo una noticia de interés comunicó el señor Montilla al dar cuenta de haber recibido del teniente de la guardia civil de Gandía un oficio, participándole que la fuerza a sus órdenes había conseguido capturar al autor del disparo de un petardo en el teatro Serrano.

El Gobierno civil ha adquirido tres arcaicas figuras de bronce, para que sirvan de premio en los Juegos Florales de Cuart de Poblet y en las fiestas de la Olimpiada y en el Concurso Hípico que organiza el Ayuntamiento de Valencia.

El Gobierno civil ha adquirido tres arcaicas figuras de bronce, para que sirvan de premio en los Juegos Florales de Cuart de Poblet y en las fiestas de la Olimpiada y en el Concurso Hípico que organiza el Ayuntamiento de Valencia.

El Gobierno civil ha adquirido tres arcaicas figuras de bronce, para que sirvan de premio en los Juegos Florales de Cuart de Poblet y en las fiestas de la Olimpiada y en el Concurso Hípico que organiza el Ayuntamiento de Valencia.

DE LA REGION

Señor Director de EL PUEBLO. Muy señor mío: Ruegole tenga la bondad de darle cabida en el diario de su digna dirección a las cortas líneas que a continuación le acompaño, de lo cual quedare altamente agradecido.

Los republicanos de Segorbe, siguiendo su curso político, han sentido su base firme, dando a conocer de esta forma el cariño que sienten a su territorio patrio, haciendo un sacrificio muy plausible, aunando voluntades y fusionando pensamientos, dirigiéndolos todos a un mismo fin: hacia el engrandecimiento y prosperidad de su patria chica.

La Cámara de Comercio ha dirigido al ministro de Hacienda y director general del Tesoro el siguiente telegrama: «Formuladas numerosas quejas por clases comerciales esta ciudad por imposibilidad de verificar el pago de la contribución industrial dentro del período voluntario debido a innovaciones introducidas en forma recalcitrante de directa a recaudación...»

VALENCIANOS

No hay nadie que venda tan barato como nuestro amigo Antonio García, en La Barraca. Entresuelo calle de la Linterna, 21. Comparad los precios de este entresuelo con los de otras casas y os convenceréis.

Table listing various goods and their prices. Items include: Servilletas de damasco, desde 0,20 pesetas; Paños de algodón, todo una pieza 1,50; Medias sedalia torzal, transparentes 1,50; Calcetines lunel, para caballero, el par 0,25; Trajes cocina 0,90; Trajes piso, para la higiene de la casa 0,30; Medias negro permanente, el par para señora 0,75; Ligas con broche de metal, para caballero 0,15; Cubre corsets bordados, para señora 1,75; Camisetas bordadas, para niñas 0,75; Camisetas bordadas, para señora 1,90; Calzoncillos, para caballero 2,50; Camisetas percal, confeccionadas, para caballero 4,00; Una docena pañuelos, bolsillo, por 2,50; Velos tul seda, gramodora 2,00; Corsets bata o traje de etamin, para señora 3,00; Cortes de pantalón inrompibles, para caballero 2,50; Percales finos, el metro 1,00; Echapas seda torzal, de punto, para señora 5,00; Mallas y medias, para colegiales, el metro 1,80; Telas negro permanente, para lutos, el metro 1,00; Camisetas de verano, manga corta y larga, para caballero 0,90; Sábanas flor de algodón, todo una pieza 3,50; Medias rusas, grandes, para baño 7,00; Medias sedalia torzal, transparentes 1,50; Batistas y etamines, para traje, señora 0,75; Lienzo blanco suave, para camisas, el metro 0,90; Percalina, mangas para sastres 1,00; Beatriz inglesa, para forro americana, el metro 4,00; Alforbras para los pies de la cama 2,50; Sarga azul torzal, trajes mecánicos, metro 1,85; Paños bordado superior, negro, metro 3,00; Lienzo hilo, 90 centímetros, para camisas, metro 1,75.

En la Sala de lo Civil se celebró un pleito sobre una mayor cuantía, en el que informaron don Vicente Chabás Bordobore y don Julio Pastor.

En la Sala de lo Civil se celebró un pleito sobre una mayor cuantía, en el que informaron don Vicente Chabás Bordobore y don Julio Pastor.

En la Sala de lo Civil se celebró un pleito sobre una mayor cuantía, en el que informaron don Vicente Chabás Bordobore y don Julio Pastor.

Sucesos

ACCIDENTES DEL TRABAJO. Estando trabajando sobre la cubierta de un coche tracción de la línea de Terrence, el operario tranviario Vicente Gil Furió, de 44 años, casado, tuvo la desgracia de caer al suelo, produciéndose la fractura de la extremidad posterior de la quinta costilla derecha.

MUERTE REPENTINA. A la llegada del tren mixto de Madrid a la estación del Norte, se sintió indisputada una viajera llamada María García Rives, de 43 años, vecina de Gandía, la que, trasladada al Hospital, llegó a su fin.

En Algine fue inscrito civilmente el día 8 de los corrientes un hijo de nuestro amigo Emilio Luna con el nombre de Sigrifredo Luna Espert.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, hinchados, íctus, paratífus y malleas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

El Gran Frigorífico La Blanca de Tabernes Blanques. Da siempre sus artículos a precios reducidos. LO DEMOSTRAMOS. CABEZAS Y ESPINAZOS 1,75 pesetas, kilo. MORCILLAS DE CARNE 2,00 HIGADO 3,20 MAGRO 4,20 LOMO 5,00

Impresores Vendo Chevrolet. De superior clase, finas y barnices para imprenta y litografía y para para rodillos. J. FOLQUÉ. Ermita, 25; teléfono 1.015. - Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España. con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Muelle-Gijón, Puzos, Bilbao y Santander.

Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, masajes sacros y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 150 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio. Barrio de San Bartolomé, por Daniel Navarro. - Arzobispo Mayoral, 22, primero. Se alquilan y venden sillones, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapes, báculos, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48. Continental. La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. Mar, 8. Det Forenede Dampskibs Selskab. Servicio regular de vapores para Copenhage. Admitiendo transbordo para todos los puertos del Báltico. El vapor MINSK cargará sobre el día 20 del corriente. Consignatario: EDWARD HARKER, Pascual y Genis, 24.

Línea Mac Andrews. Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general. Línea regular entre España e Inglaterra. PARA LIVERPOOL Y GLASGOW. El vapor CERVANTES cargará el día 15 de Julio. Para LONDRES y HAMBURGO. El vapor CANO cargará el día 14 de Julio. Consignatarios: Señores MAC ANDREWS y COMPAÑIA. Gratificare con 75 pesetas al que me proporcione un piso, en sitio céntrico, que pague de 75 a 100 pesetas mensualmente. Dirigirse: E. Ortiz, calle Emperador, 8, primero.

El que da a conocer al público el lugar donde se pueden obtener buenos artículos a precios reducidos, contando siempre con la suprema calidad de ellos y sin olvidar el principio de economía, tiene siempre presente: Primero que el público sabe apreciar todo beneficio que se le hace y que éste siempre está dispuesto a favorecerle. Pueba de ello la distinción que se hace con EL GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA, de Tabernes Blanques, ya que éste Da oportunidades para que sus selectos artículos sean estimados sobre cualesquiera otros. Dos veces hemos tenido el gusto de presentar al público novedades que no eran esperadas, para con el número público, que nos honra y no debe olvidar éste, que no tan sólo consumamos, sino que todos nuestros clientes OBTENDRAN UN JAMON, QUE NOSOTROS LE REGALAMOS. El Gran Frigorífico La Blanca de Tabernes Blanques. Da siempre sus artículos a precios reducidos. LO DEMOSTRAMOS. CABEZAS Y ESPINAZOS 1,75 pesetas, kilo. MORCILLAS DE CARNE 2,00 HIGADO 3,20 MAGRO 4,20 LOMO 5,00. La Inspección sanitaria del ganado sacrificado, está bajo la dirección de los dos competentes profesores veterinarios, señores Pablo Herrero y Blas Fernández.

«Manuel Ricart», para Barcelona, con cargo general. «Hermilina», para Palma en lastra. A LA CARGA. «Torres y Bagés», para Glasgow. «Menevian», para Liverpool y Bristol. «Rey Jaime II», para Palma. «Isleno», para Ibiza.

Carnet del viajero

Centro oficial de informaciones gratuitas Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Casa Ayuntamiento, planta baja. MUSEO DE BELLAS ARTES.—Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmen. Es después de Madrid, el más importante de España. Horas de visita. Los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1, entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta de sol; travía más próximo para visitar el Museo el número 5.

MUSEO PALEONTOLOGICO.— Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Travía más próximo para visitar este Museo el número 1, descender en la plaza de la Constitución). MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del rectorado (travía más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2).

MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina situado este Museo en la calle de Guillam de Castro, núm. 70).—Entrada solicitando permiso del señor Decano (travía más próximo para visitarlo, el número 5). PALACIO MUNICIPAL.—(Está situado en la Alameda, frente al puente del Mar). Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 9 a 1, mediante pase que se da en estas oficinas (travía más próximo para visitarlo los números 2, 3 y 4).

VIVEROS MUNICIPALES.—Situados en la Alameda (frente al puente del Real). Entrada pública todos los días laborables de 9 a 1 y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos (travía más próximos para visitarlo el número 7). TORRES DE SERRANOS.—(Calle de Serranos). Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 9 a 1 (dirigirse al portero de las Torres), travía más próximos los números 1 y 5.

PALACIO DE LA LONJA.—(Está situado en la plaza del Mercado). Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 9 a 2, travía más próximo el número 7. BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA.—(Situada en la calle de Guillam de Castro, núm. 79). Entrada pública y gratuita, todos los días laborables de 9 a 1; travía más próximo el número 5. BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO.—(Plaza de Galindo). Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 5,30 tarde a nueve noche; travía más próximos los números 1, 2, 6 y 7 (en la parada de Olympia).

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD.—(Calle de la Nave). Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 10 a 1, y los domingos no feriados, a las mismas horas; travía más próximos los números 1 y 2. BIBLIOTECA DE LA CASA DE VESTUARIO.—(Situada en la plaza de la Constitución). Entrada pública y gratuita, todos los días laborables de 5,30 tarde a once noche; travía más próximo el número 1. BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.—Situada en la Lonja. (Entrada por la calle de Cordellats). Servicio público todos los días laborables de 6 de la tarde a 8 de la noche; travía más próximo el número 1. Para datos e informes, dirigirse a las oficinas del Fomento del Turismo, todos los días laborables de 9 a 1 y de 3 a 7; calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

Calenturas rebeldes producidas por los catarros gástricos, hinchados, íctus, paratífus y malleas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades. Medicación por el intestino en anemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 55.